

2016中国曲阜国际孔子文化节盛大开幕

开幕式上首次颁发“少年孔子奖”

本报济宁9月27日讯(记者 黄广华 姬生辉 汪泷 庄子帆 贾凌煜) 27日晚,在全息投影技术的映衬下,伴随着唱诵班吟唱的经典古曲,2016中国曲阜国际孔子文化节开幕。在开幕式上,先后为“联合国教科文组织孔子教育奖”、“孔子友谊奖”、“第一届国际中学生儒学辩论大会‘少年孔子奖’”的获奖者代表颁奖。而“孔子友谊奖”和“少年孔子奖”系首次在开幕式上颁发。

当曲阜孔子文化会展中心的大礼堂内灯光缓缓暗下来时,首次采用全息投影技术的舞台上陆续显现出孟子、颜子、曾子、子思子的身影。随后,一只闪着金色光芒的凤凰在高科技的投射下,环绕着飞舞过礼堂,在点点金光的洒落下,至圣先师孔子的塑像耸立在舞台中间。

在本届孔子文化节开幕式上,首先颁发的是第十一届“联合国教科文组织孔子教育奖”。联合国教科文组织驻华代表处代表欧敏行女士致辞,



孩子们在开幕式上诵读《论语》。 本报记者 张晓科 摄

并宣布获奖名单。获奖的分别是:南非基础教育部“让我们学习”大规模扫盲运动、塞内

加尔扫盲与民族语言处“为青壮年文盲提供信息通信技术”国家教育项目、印度非政府组

织马拉普兰人民教育机构“以职业技能开发促进可持续发展”项目。

南非基础教育部代表: 扫盲运动让学习者感受到 从未有过的尊严

“我们的目的就是让每个孩子有学上,同时也掌握一项生存技能。这是我们一直努力的方向。”南非基础教育部代表丁格尼·约瑟夫·恩戈贝尼告诉齐鲁晚报记者,“让我们学习”大规模扫盲运动创办于2008年2月。通过调查他们了解到,当时南非约有500万15岁以上的成年人没有具备应有的读写能力。扫盲运动从开始就将实现联合国提出的“终身学习”作为目标,并致力于为那些被边缘化的人提供第二次扫盲机会。

丁格尼·约瑟夫·恩戈贝尼介绍说,“让我们学习”大规模扫盲运动项目惠及全部种族,所有课程免费,并充分考虑学习者的母语、身患残疾等各种现实需求。项目招聘并培训了大约7.5万名志愿者、监督员和教师,在全国3.5万个社区学习中心授课,上课地

点甚至包括庭院、教堂、公交车候车亭等一些非正规场所。在长达6个月的课程中,学员要不间断地接受基础培训,课程包括35节母语课和算术课以及10节英语课。“方言是我们在扫盲运动中遇到的最大困难”,丁格尼·约瑟夫·恩戈贝尼直言,在具体的实践中,要首先尊重当地方言,之后再循序渐进地推广官方语言并用之授课。

除此之外,他们还动员学习者建立合作社来赚钱,几年间为失业青年创造了30万个工作岗位。从2008年到2015年,在400多万人参加该项目的成年学习者中,90%的人完成了全部课程,并获得了证书。“项目不仅提升了学习者的技能,改变了学习者的生活,更重要的是让他们感受到了从未有过的自豪和尊严。”丁格尼·约瑟夫·恩戈贝尼说。

27日下午,齐鲁晚报记者对获得“孔子教育奖”的南非、印度的获奖代表进行了专访(塞内加尔扫盲与民族语言处未到会领奖)。他们对能够获得这一有着教育界“诺贝尔”之称的奖项,表示会永远珍惜并且为此而自豪。

本报记者 黄广华 姬生辉 汪泷 庄子帆 贾凌煜

印度非政府组织马拉普兰人民教育机构主席: 我们的扫盲更多的 是教授学习者生存技能

“获得‘孔子教育奖’倍感荣幸,同时对我们也是莫大的激励。”印度非政府组织马拉普兰人民教育机构主席阿卜杜拉·瓦哈布·普利卡尔·维塔姆·韦迪尔先生说,印度很多人在幼龄阶段就开始了解孔子,孔子提出的教育理念也是他们成立教育机构之初的努力方向。印度喀拉拉邦尽管是全国扫盲率最高的地方,但扫盲依旧是传统弱势群体,包括妇女、少数民族、“计划部落”以及长期生活在经济落后地区和边缘社区的移民者面临的主要问题。马拉普兰也是由此应运而生。它是一个由印度人力资源发展部赞助的非政府组织,自从2006年建立以来,给文盲群体提供非正规教育,给刚刚识字的人提供不同类型的职业技能培训。

“我们的扫盲工作并不是让学习者只局限于掌握书本上的知识,

更多的是教授一种甚至多种生存技能,让他们终身受用。”阿卜杜拉·瓦哈布·普利卡尔·维塔姆·韦迪尔告诉齐鲁晚报记者,项目提供的职业培训多种多样,从食品加工培训到纺织品生产,都与当地多种产业紧密结合。同时,他们还帮助受益人找工作,或者帮他们以个人或集体名义创业,现已培训了约5.3万人,其中4.1万人是女性。

谈及下一步的打算,阿卜杜拉·瓦哈布·普利卡尔·维塔姆·韦迪尔介绍说,他们将计划对生活在海边的贫困家庭进行扶持。“海边的渔民家庭,男人一年六七个月的时间都在海上捕鱼,女人则长期处于无业状态,生活过得异常艰辛”,下一步他们打算资助1000个贫困家庭,帮助他们购入现代化器械,寻求更多的生存手段,以便让他们更好地生活。

自驾路线:济青高速-青威高速(威海出口下)-新港(成山头)方向-环海公路(S704省道)-威海西霞口

好运成山头
福地西霞口

约会威海西霞口 10·1 尽享浓情亲子时光

西霞口神雕山野生动物园

景区热线: 0631—7834888 7834666
地址: 山东威海西霞口

自驾路线: 济青高速 - 青威高速 (威海出口下) - 新港 (成山头) 方向 - 环海公路 (S704 省道) - 威海西霞口

西霞口神雕山野生动物园

仙岛鸟国 — 海驴岛

成山头

国家级风景名胜区
国家AAAA级旅游景区
国家首批海洋公园

各大旅行社均可报名

微信扫码
获取景区优惠信息